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Zadanie 1 - Zaznacz podpunkty, w ktorych opisano wptyw korporacji miedzynarodowych na lokalne spotecznosci. (0-2p)
1. A. Przenoszenie produkcji do panstw, w ktdrych koszty zatrudniania pracownikdéw sg nizsze.
2. B. Wielkie koncerny paliwowe sg odpowiedzialne za produkcje odpadéw przemystowych.
3. C. Dziatalnosc¢ korporacji przyczynia sie m.in. do przemian kulturowych (np. poprzez kreowanie mody) oraz spotecznych
(np. poprzez promowanie ekologii).
4. D. Korporacje silnie lobbujg we wtadzach administracyjnych za decyzjami utatwiajgcymi im rozszerzanie dziatalnosci.

Zadanie 2 - Zaznacz nazwe instytucji, ktora nie swiadczy oficjalnej pomocy rozwojowej. (0-1p)
1. A. Swiatowy Program Zywnosciowy (WFP).

B. Fundusz Narodéw Zjednoczonych na rzecz Dzieci (UNICEF).

C. Bank Swiatowy.

D. Miedzynarodowy Komitet Czerwonego Krzyza.

E. Swiatowy Fundusz na rzecz Przyrody (WWF).
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Zadanie 3 - Zaznacz wtasciwe dokonczenie zdania, a nastepnie uzasadnij swéj
wybor.(0-2p)
Dominujacy kierunek przeptywu prywatnych srodkéw pienieznych wskazuje strzatka
oznaczona literg A/ B.
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Zadanie 4 - Zaznacz podpunkty, w ktérych wymieniono dziatania niesprzyjajace racjonalizacji Swiatowej gospodarki i
optymalnemu wykorzystaniu produktéw rolnych. (0-2p)

A. Przyznawanie priorytetu produkcji w petni wartosciowej zywnosci (m.in. warzyw, owocéw oraz roslinnych i

zwierzecych zrédet biatka).

B. Zwiekszanie areatu upraw palmy olejowej, kawy i roslin przemystowych.

C. Ustalanie wtasciwej wysokosci podatkdw, cet i doptat do produkcji rolno-spozywczej.

D. Ograniczanie produkcji miesa.

E. Zmniejszanie liczby matych gospodarstw i zwiekszanie obszaréw plantacji.

F. Rozwijanie infrastruktury umozliwiajacej przechowywanie, transportowanie i przetwarzanie zywnosci

Zadanie 5 - Podkresl podpunkty, w ktérych opisano problemy krajow wysoko rozwinietych gospodarczo. (0-2p)
A. Wysokie koszty pracy i niedobdr pracownikow.
B. Utrata kapitatu ludzkiego na skutek emigracji zarobkowe;j.
C. Oparcie gospodarki na eksporcie surowcéw mineralnych i ptodéw rolnych.
D. Uzaleznienie gospodarki od importu produktéw mato przetworzonych i mato zaawansowanych technologicznie.
E. Rozwdj dziatdw gospodarki ucigzliwych dla sSrodowiska przyrodniczego.

Zadanie 6 - Podkresl wiasciwe dokonczenia zdan. (0-3p)

A. Miedzynarodowa pomoc rozwojowa obejmuje dziatania zwigzane z udzielaniem potrzebujgcym panstwom wsparcia
finansowego [ wojskowego.

B. W strukturze wydatkéw poniesionych w 2019 r. w ramach oficjalnej pomocy rozwojowej przewazajg wydatki na edukacje /
rozwdj infrastruktury i ustug.

C. Przyktadem kraju, ktory w duzej mierze korzysta z pomocy rozwojowej, jest Grecja / Bangladesz

Zadanie 7 - Podaj dwa argumenty przemawiajace za tym, ze realizacja ponizszego celu zréwnowazonego rozwoju moze sie
przyczyni¢ do zmniejszenia dysproporcji w rozwoju gospodarczym swiata. (0-2p)
Cel 4: Zapewni¢ wszystkim edukacje wysokiej jakosci oraz promowaé uczenie sie przez cate zycie




